
Gemeinderat   G e s e e s   Blatt: 187 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 08. März 2016 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, 1 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter Manfred 

Bayerlein Gabriele 

Freiberger Benedikt 

Fritsche Thorsten 

Goldfuß Thomas 

Hacker Tina 

Hahn Alfred 

Hofmann Claus 

Küfner Stefan 

Reuschel Lisa 

Schiller Dieter 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
 
Sponsel Martina 
 

Entschuldigt fehlten: 

Nützel Georg 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt 
die Gemeinderäte sowie die anwesenden Zuhörer. 

250 12 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 12 : 0 

251 12 zu TOP 1: 

  Dorferneuerung Forkendorf 
  ____________________________ 

  Gemeinderätin Reuschel und Gemeinderat Goldfuß geben einen Überblick 
über ihre Tätigkeit im Rahmen der Dorferneuerung Forkendorf. 

  Aufgrund dieser Grundlagenermittlung wurde mit Herrn Winckler von der 
ALE ein Termin vereinbart. In diesem Gespräch gab er positive Signale zu 
den nachfolgenden Punkten und er schlug Frau Schlichtiger als Architek-
tin vor. Auf Nachfrage teilte er mit, dass der momentane Fördersatz bei 65 
% liege. 

  Auch mit Frau Schlichtiger wurde ein Termin wahrgenommen um das 
weitere Vorgehen zu besprechen. 

  a) Die Gemeinde Gesees beantragt beim Amt für Ländliche Entwicklung 
Bamberg eine vereinfachte Dorferneuerung für den Ortsteil Forken-
dorf mit folgenden Maßnahmen: 

   1. Umgestaltung des Dorfplatzes mit Verbesserung der Aufenthalts-
qualität 

   2. Umgestaltung der Bushaltestellen mit Umfeld 

   3. Neugestaltung der Freifläche Fl.Nr. 25, u.a. als Info-Punkt 

   4. Herstellung einer Radwegverbindung im Zuge des Radwegekon-
zepts Stadt-Umland unter Umgehung der engen und verkehrsrei-
chen Ortsdurchfahrt der Kreisstraße BT 5  
Neuanlage über Weg Fl.Nr. 90 

   5. Neugestaltung der Fl.Nr. 65 zur Verbesserung der Verkehrssitua-
tion im Bereich der Bäckerei Schatz 

   6. Verbreiterung des Gehweges an der BT 5 rechtsseitig Richtung 
Bayreuth ab Einmündung Buchsteinweg bis Buswende-
platz/Wertstoff-Containerstandort 12 : 0 

252 12 b) Die Gemeinde Gesees beauftragt Frau Schlichtiger für die Umset-
zung der Arbeiten. 12 : 0 

  Bgm. Feulner bedankt sich bei den Gemeinderäten Reuschel und Goldfuß 
für ihre Arbeit. 
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253 12 zu TOP 2: 

  Antrag der SPD Fraktion hinsichtlich Zukunftsprojekte und Investitionen 
  ________________________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner erteilt Gemeinderat Hofmann das Wort. 

  Gemeinderat Hofmann informiert den Gemeinderat über den Antrag der 
SPD und ist der Meinung, man sollte eine Klausurtagung zu einem Ent-
wicklungskonzept vereinbaren. 

  Nach kurzer Diskussion schloss sich der Gemeinderat dieser Meinung an. 
Als Termin wurde der 02. April 2016, 14:00 Uhr vereinbart, um den An-
trag der SPD zu behandeln. 12 : 0 

254 12 zu TOP 3: 

  Neubeschaffung eines Fahrzeuges für den Bauhof 
  __________________________________________________ 

  Für den Caddy (Baujahr 1998) steht ein TÜV Termin an. Es müssten nach 
einem Kostenvoranschlag der Firma Leykauf 2.000,00 € investiert werden. 
Zwischenzeitlich sind weitere Schäden dazu gekommen und eine Repara-
tur steht in keinem Verhältnis zum Wert des Fahrzeuges.  

  Als Alternativfahrzeuge wurden die Marken Opel (Lieferzeit Dez. 16), Ford 
(Lieferzeit ca. 6 Monate) und VW (Lieferzeit 10 – 12 Wochen) angefragt. Da 
eine kurzfristige Umsetzung geplant ist, wurden für den VW zwei Angebo-
te von der Fa. Nützel und der Fa. Leykauf, jeweils Kauf  
oder Leasing eingeholt.  

  Gemeinderat Barchtenbreiter möchte vor der Anschaffung erst die Nut-
zung wissen. Weitere Stimmen aus dem Gremium stimmten dem zu und 
wollen auch noch die Möglichkeit anderer Fabrikate oder Anhängerlösung 
geklärt haben.  

  Die Diskussion soll in der Klausurtagung am 02. April 2016 intensiv be-
sprochen werden. 12 : 0 

  zu TOP 4: 

  Verschiedenes 
  _______________ 

  a) Am 29. Februar 2016 wurde der Breitbandförderbescheid in Nürnberg 
im Heimatministerium durch Minister Söder übergeben. o. A. 

  b) Die Unterzeichnung des Vertrages mit der Telekom ist am 05.04.2016. 
Danach hat die Telekom zwölf Monate Zeit für den Ausbau. o. A. 

  c) 1. Gemeinderätin Hacker teilt mit, dass zwei Kanaldeckel gehoben 
werden müssten. Einer befindet sich vor ihrem Anwesen und der 
andere beim Anwesen Opel (vor dem Lädla). 

   2. Bei der Aktion „Zamm geht‘s“ sind die Termine 09.04. und 
30.04.2016 angesetzt.  

    Die Gemeinde Gesees beteiligt sich am 09.04.2016 mit der schon 
länger beschlossenen Sanierung des Atriums beim Kindergarten. 
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    Gemeinderätin Hacker wird die Anmeldung vornehmen und mit 
dem Elternbeirat zwecks Beteiligung sprechen. Bgm. Feulner bittet 
Thorsten Fritsche, seinen Vater zwecks Materialbeschaffung zu be-
auftragen. o. A. 

  d) Gemeinderat Fritsche weist auf der Tag der Städtebauförderung hin. 
Er schlägt vor, am 21.05.2016 vor dem Lädla eine Infotafel aufzustel-
len. Bgm. Feulner fordert die Unterlagen an. o. A. 

  e) Gemeinderat Hahn fragt nach, warum die Wasserabgabensatzung 
nicht auf der Tagesordnung steht und verweist auf ein Schreiben der 
VG, wo er eine Fristsetzung bis zum 31.03.2016 erhalten hat. 

   Bgm. Feulner erklärt, dass dies überhaupt nichts mit der Satzung zu 
tun hat, sondern seine Hausinstallation auf den neuesten techni-
schen Stand umgerüstet werden muss. Aufgrund unterschiedlicher 
Zustellung des Schreibens wurde die Frist teilweise verlängert.  

   Wegen der Satzung soll auch noch ein Termin mit den Stadtwerken 
stattfinden. o. A. 

  f) Gemeinderat Hahn weist auf den Feuerwehrbedarfsplan hin. Beim 
letzten Mal hat nicht jeder Gemeinderat gewusst, was ein Feuer-
wehrbedarfsplan ist. o. A. 

  g) Gemeinderat Fritsche fragt nach, ob die Abwasserproblematik im 
Baugebiet Röth-Ost nicht bald angegangen werden kann. o .A. 

  h) Gemeinderat Fritsche fragt nach wie es mit der Stiftung weitergeht. 
Bgm. Feulner teilt mit, dass Herr Herrmannsdörfer wieder da ist und 
man mit den Gemeinderäten der Verwaltungsgemeinschaft eine ge-
meinsame Veranstaltung plant. o. A. 

  i) Gemeinderat Fritsche appelliert nochmals an alle Gemeinderäte 
doch bitte dem Förderverein der Grund- und Mittelschule Hummel-
tal-Gesees beizutreten.  

   Es wird nachgefragt, ob der Förderverein der Grund- und Mittel-
schule Hummeltal-Gesees schon Projekte unterstützen kann. Bgm. 
Feulner teilt mit, dass aufgrund der guten Kassenlage in Gesees die 
Lernwerkstatt und in Hummeltal die Ausstattung des Musikzimmers 
unterstützt werden soll. o. A. 

255 12 zu TOP 5: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
am 15.02.2016 

  ________________________________________________________________________ 

  Gegen die Niederschrift über die öffentliche Sitzung wurden Einwendun-
gen erhoben. 

  Gemeinderat Hahn zweifelt die Formulierung 244 b) an. Der Bürgermeis-
ter und der restliche Gemeinderat sind der Meinung, dass die Formulie-
rung genauso in der letzten Sitzung besprochen wurde. 

  Über die Niederschrift wird abgestimmt. 11 : 1 


